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    Календарный учебный график МБУ ДО Злынковской СШ (далее – Учреждение) регламентирует работу по образовательной деятельности в учебном году по освоению дополнительных общеобразовательных программ.
       Календарный учебный график разработан в соответствии:
· с Федеральным законом РФ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12. 2012 г.;
· с Федеральным законом РФ 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.1998 г.;
· с приказом Министерства образования и науки РФ «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников» от 22.12.2014 г. № 1601;
· Федеральным законом № 329-ФЗ от 04.12.2007 «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;
· Особенностями организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки, утвержденными приказом Минспорта России от 03.08.2022 № 634,
· Федеральным законом от 30 апреля 2021 г №127 – ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;
           Календарный учебный график в полном объеме учитывает индивидуальные, возрастные, психофизические особенности обучающихся и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья. Учреждение в установленном законодательством Российской Федерации порядке несет ответственность за реализацию в полном объеме дополнительных образовательных программ спортивной подготовки в соответствии с годовым календарным учебным графиком.

Основные положения
Учреждение оказывает:
· дополнительные образовательные услуги по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам в области физической культуры и спорта (учебный план рассчитан на 38 недель);
· услуги по спортивной подготовке по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки по видам спорта (учебно-тренировочный план рассчитан на 52 недели).
1.  Учебный год по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам в области физической культуры и спорта начинается 02 сентября 2024 г. и заканчивается 31 мая 2025 г.
Тренировочный этап по программам спортивной подготовки по видам спорта начинается 02 сентября 2024 г. и заканчивается 31 августа 2025 г.
Для обучающихся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам устанавливаются каникулы с 28 декабря 2024 г. по 08 января 2025 г.
2. Формирование спортивно-оздоровительных групп первого года обучения для зачисления в СШ заканчивается 15 сентября 2024 г.
Формирование групп	начальной	подготовки	1	года	по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки заканчивается 15 октября 2024 г.
3. Занятия в Учреждении проводятся	по	расписанию, утвержденному директором СШ.
· этап начальной подготовки свыше года – 6 часов;
· учебно-тренировочный этап до трех лет – 10 часов;
Продолжительность занятия:
· для обучающихся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам – в академических часах по 40 минут;
· для обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам спортивной подготовки – в астрономических часах по 60 минут;
· воспитательные мероприятия – в соответствии с планом.
4.   Продолжительность учебной недели – 6 дней (в зависимости от учебной  нагрузки в соответствии с расписанием занятий).
5. Продолжительность одного тренировочного занятия устанавливается:
· на спортивно-оздоровительном этапе – не более 2-х академических часов;
· на этапе начальной подготовки – не более 2-х астрономических часов;
· на тренировочном этапе – не более 3-х астрономических часов;
6. Сдача нормативов для перевода в группах спортивной подготовки – один раз в год в апреле/мае.
Промежуточная и итоговая аттестация по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам – в конце учебного года в апреле/мае.
7. Занятия в периоды, совпадающие с каникулами в основной общеобразовательной организации, проводятся в соответствии с утвержденным расписанием. Воспитательные мероприятия проводятся за рамками учебно-тренировочных занятий.
8.  Нерабочие и праздничные дни – в соответствии с Постановлением правительства РФ.
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